

ДЕКАБРЬ
11
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1958 года
№ 135 (233)
ЦЕНА № 8 коп.

СТАЛИНЕЦ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОБРАЗЦОВУЮ РАБОТУ СТАХАНОВСКИХ БРИГАД СДЕЛАТЬ ДОСТОЯНИЕМ ВСЕХ БРИГАД, И УЧАСТКОВ СТРОИТЕЛЬСТВА!

По боевому руководить соревнованием бригад и участков

Трудящиеся города Молдавской торжественно и радостно праздновали в торту годовщину Дня Стalinской Конституции. Накануне великого всенародного праздника проходивший слет стахановцев и инженерно-технических работников строительства № 203 принял решение ознаменовать День Конституции новым подъемом производительности труда, новыми успехами на каждом участке нашей важнейшей стройки.

Призыв слета стахановцев и инженерно-технических работников о проведении стахановской пятидневки в честь Стalinской Конституции горячо подхвачен всеми строителями нашего города. Передовые стахановские бригады гражданстроев по боевому взялись за выполнение взятого на слете обязательства. Бригада тов. Плаксина за первый день стахановской пятидневки дала 224 процента плана, бригада тов. Кузнецова — 196 проц., бригада тов. Несторова — 193 проц., Стахановская «Стальконструкция» в честь Дня Стalinской Конституции показывают новые образцы производительности труда. Бригада сортировщиков Якушева за первый день стахановской пятидневки дала 345 проц. плана. Стахановец сверхники тов. Титин выполнил план на 215 проц.

Таких и подобных им примеров высокой производительности труда по Стальконструкции можно было привести не мало. Хорошие результаты есть и в бригадах других строек. Но надо прямо сказать, что если бы все начальники строек, большие и малые руководители по настоящему честно относились к порученной работе, подготовили бы для обеспечения работы производственных участков и бригад, то уже с первых бы дней успехи были бы гораздо лучше.

Главный недостаток заключается в том, что некоторые начальники строительных участков отнеслись к подготовке и правительству ответственную и почетную задачу.

ПЕРВЫЕ УСПЕХИ ПЛОТНИКОВ ГРАЖДАНСТРОЯ

Высокую производительность труда дают рабочие строительного участка гражданского зодчества. За первый день стахановской пятидневки бригада плотников тов. Несторова в количестве 18 человек выполнила производственный план на 193 проц., заработав на каждого члена бригады по 19 руб. 98 коп.

Работа желдорецеха также показывает, что руководители его нечувствуют за собой ответственности за большое дело, которое проводится на строительстве № 203 и в желдоречехе. Неразбериха в работе продолжается. Рабочие погрузко-разгрузочного бордо используются безобразно. На отдельные работы вместо 3—4 рабочих посыпается 8—10 чел., что ведет не к повышению производительности труда, а к понижению ее. Разве все это не показывает, что руководители желдорецеха ни подготовились, как следует к стахановской пятидневке. А руководители парторганизаций этих строек не предупредили этих срывов и недостатков, не приняли и не принимают решительных мер к искоренению недочетов.

От всех руководителей строек от малого до большого требуется большевистское руководство работой. Каждый руководитель должен обеспечить бесперебойную работу бригад, используя опыт передовых, сделать свой участок обновленным — стахановским.

Перед всем коллективом строительства во главе с парторганизацией стоит огромная задача — беспощадно выкорчевывать остатки вражеской банды, разоблаченной на нашем строительстве, ликвидировать отставание в стройке и выполнить с честью возложенную на нас партией и правительству ответственную и почетную задачу.

В первый день пятидневки

Первый день стахановской пятидневки в дорстров прошел успешно.

По прорабскому участку тов. Абрамова производственный план выполнен на 148,5 проц. Лучшие бригады плотников на этом участке: тов. В. Батыгина (план выполнен на 243 проц.) Г. Козлова (план выполнен на 152 проц.)

Прорабский участок тов. Манахова также не остает от участка Абрамова. Им план выполнен на 144 проц. Лучшими бригадами на этом участке показали себя: Хоязникова (210 проц.), Даниловой (путешцы, 152 проц.).

Производственные бригады развернули между собой соревнование на лучшее выполнение пятидневного и месячного плана.

Ильяров председатель постройкома

Вторая бригада плотников в количестве 12 человек (бригадир Куценко) дала 196 процентов выполнения плана, заработав по 15 руб. 95 коп. на человека. Бригада тов. Полисадова (плотники) в количестве 8 человек подняла производительность труда до 160 проц., заработав 13 руб. 10 коп. на человека. Бригада плотников тов. Струкова выполнила производственный план за 7 декабря на 141 проц.

С. Колыгин.
Председатель постройкома

Гражданстроя.

Высокая производительность труда

Включившись в социалистическое соревнование, некоторые рабочие бригад строительного участка сантехник показывают примерные образцы работы и поднятия производительности труда.

В первый день стахановской пятидневки, 7 декабря, бригада тов. Долгова (уборщиков), в количестве 17 человек, выполнила производственный план на 202 проц.

И. Борисов.

Планово-производственный отдел участка сантехников.

Передовые бригады „Стальконструкции“

После слета стахановцев рабочие бригады и олончане строительных участков «Стальконструкции» развернули между собой социалистическое соревнование. Бригада тов. Якушева в количестве 5 человек производственный план выполнила на 345 проц., бригада Хараламова — на 255 проц., и бригада тов. Бедовенко — на 230 проц.

По участку № 2 (начальник тов. Штундер) бригады сортировщиков Скобина и Козаева перевыполнили производственный план, первая дала 278 проц. путь, вторая — 183 процента.

На участке № 1 (начальник тов. Л. Шелапин) бригады клепальщиков Минеева в количестве 4 человек выполнили производственный план на 235 проц., бригада клепальщиков тов. Зареченко — на 224 проц.

По участку № 2 (начальник участка тов. И. Великов) бригады слесарей-сборщиков дали высокий процент выполнения плана на 148 проц. Мамонкина в количестве 5 человек дала процент выполнения нормы выработки. Причина этого заключается в том, что рабочее место заранее не подготовлялось и несвоевременно были снажены стройматериалами рабочие бригады. Надо изжить эти недостатки.

И. Вавилов.

Плановик-экономист
Стальконструкции.

Приложенного пути выполнены план за день на 124 проц. На участке прораба Быкова (прокладка железнодорожного пути на Солзу) план выполнен на 109 проц.

Накануне стахановской пятидневки было проведено собрание инженерно-технических работников, на котором был обсужден план на пятидневку. Этот план был доведен до каждого рабочего на общем собрании рабочих.

Производственные бригады развернули между собой соревнование на лучшее выполнение пятидневного и месячного плана.

Лучшими бригадами на этом участке показали себя: Хоязникова (210 проц.), Даниловой (путешцы, 152 проц.).

Производственные бригады развернули между собой соревнование на лучшее выполнение пятидневного и месячного плана.

Участок прораба Петухова (прокладка железнодорожного пути) выполнил план на 144 проц.

Ильяров председатель постройкома

Гражданстроя.

Баранов председатель постройкома

Гражданстроя.

Пленум Молотовского Райкома ВКП(б)

из выступлений по отчету Бюро Райкома ВКП(б)

Тов. Нистратов

(Секретарь парткома желдортранспорта)

В целом партиганизация города Молотовска проделала на малую работу. Хорошо подготовила и провела выборы в Верховный Совет РСФСР, не плохо справилась с земельной кампанией, поработала и по вопросу роста рядов партии. Все это верно. Но партийная организация не выполнила основной задачи поставленной партией и правительству, лично товарищем Сталиным о сроках и темпах строительства завода. Бюро РК ВКП(б) забыло, что хозяйственное отделение неотъемлемо.

Райком ВКП(б) допустил много ошибок в деле ликвидации последствий временного правительства и разоблачения врагов народа, и в этом в большой мере повинен тов. Левыкин, ибо ему, как никому другому были известны сигналы о вредительстве.

Мне хочется остановиться на том, какую помощь оказывала Бюро РК ВКП(б) и лично т. Левыкину изыскам партиганизации. Esta помощь совершенно отсутствовала. Секретари райкома и члены бюро в низовых партийных организациях не заглядывали, ни в чем не помогали, не знали, как мы работаем, а когда обращались с каким-нибудь вопросом к т. Левыкину, посыпал никотина не даст ясного ответа.

А вопрос с пропагандой и агитацией, Левыкин ни разу не собирал руководителей агитколлектива, не провел ни одного семинара. В результате агитколлективы не работают. Зато хорошо это делали.

Бюро РК ВКП(б) необходимо исправить все допущенные ошибки и по-большевистски взглянуть на руководство партийной организацией.

Политрук не ведет политзанятий

Политрук охраны т. Чертов в течение полутора месяцев не провел ни одного политзанятия и ни единой политинформации. Об этом знает комиссар охраны, но мер не принимает.

Политрук т. Чертов должен систематически проходить политзанятия со стрелками охраны, давать им ежедневную политинформацию.

0.

Тов. Андреев

(Секретарь парткома Беломормортгра)

Обсуждая работу бюро так и секретаря парткома района комитета партии мы обсуждали нашу собственную работу, работу нашего партийного коллектива в целом и отсюда должны сделать соответствующие выводы.

Большим недостатком бюро РК ВКП(б) было то, что оно (бюро) мало привлекало к участию в партийной работе рядовых членов партии, не создавало вокруг себя определенного актива. Выступающие отмечали, что бюро РК ВКП(б) и частности тов. Левыкин слабо неподумавшие ставили вопросы на обсуждение бюро, не доводили их до конца, не проверяли своих решений. Тоже получалось и в вопросе о горловке. Этот вопрос также стоялся неоднократно на бюро РК, но серьезного значения этому вопросу не придавалось, не были вскрыты, как следует, все недостатки работы этой организации.

Сейчас посыпаны новые партийные работники, но указаний в работе никаких не дали. Далее надо сказать, что, как члены бюро райкома,

Тов. Горбатов

(Секретарь парткома Автогужтранспорта)

ЦК ВКП(б) и областной комитет партии много уделяют внимания нашему строительству и партийной организации. Это мы видим из того, что и на собраниях партийного актива, и на партийных собраниях такого присутствуют секретари. Обкома ВКП(б) оказывают живую помощь райкому и в целом всей партийной организации. Если бы такая помощь была со стороны бюро райкома партии и т. Левыкина, наши низовые партийные организации, то работа их была бы гораздо лучше.

Неверно было сказать о том, что у нас вовсе не было партийной работы и нет ее. Все же партийные мероприятия мы проводили и проводим их сейчас, но правой помощи со стороны райкома партии нам не было. В этом большая заслуга тов. Левыкина.

Я считаю, что транспортный отдел является на нашем строительстве связывающим звеном, потому, что все строи, участки упираются в транспорт, а транспорт на сегодня работает плохо и этоощущают на себе все участки. Мы поставили перед тов. Левыкином и т. Фоминым этот вопрос и просили их поставить на бюро РК. Согласились. Прихожу на бю-

Тов. Ильин

(Председатель постройки промсооружения)

С отчетно-выборного собрания прошло шесть месяцев, казалось бы срок подрядочный и тов. Левыкин на основе тех указаний, которые были даны на этом собрании, мог бы поднять работу партийной организации на идеальную высоту, как это требует ЦК партии. Но этого не сумел сделать, т.к. он в своей работе не опирался на имеющиеся партийные активы.

Заслуживает внимания и такой факт, что несмотря на ряд предложений со стороны секретаря парткома о создании при РК ВКП(б) института политинформаторов, последний до сего времени не создан.

Т. Левыкин упорно игнорировал это предложение, а

такой институт во многом помог бы райкому партии в его работе. Бюро райкома также совершенно не руководили и профсоюзной работой, не давали направления, не помогали в работе.

Из всего этого вытекает, что т. Левыкин не сделал соответствующего вывода в своей практической работе, несмотря на то, что ему указывалось на это. Он оказался политически

близоруким.

Возьмите такой вопрос, как решение Областного комитета партии от 30 декабря 1937 г. о враге Каприлине и его очко-втирательстве в вопросах стахановского движения. Было доведено не только до сведения всей партийной организации, но и партийного актива. Мы командированные ЦК партии, приехали на строительство в мае и как будто бы тов. Левыкин обязан был сообщить вновь приступившим товарищам об этом решении, но этого он не сделал.

Тоже самое надо сказать и об очковтирательстве по выполнению производственной программы.

Разумеется, что это было сделано мало. С выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» и с опубликованием постановления ЦК ВКП(б) о перестройке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» провели

собрание партактива, обсудили на партсобраниях и дальше дело не лежит. Как и где учятся коммунисты — бюро РК культуры при этом не знает. Чем сейчас занимается культорган неизвестно, побором пропагандистов не занимаются. Многие кружки сейчас не работают, а когда беседуют с коммунистами, то выясняется, что некоторые из них не могут самостоятельно работать над книгой, им необходимо изучать историю партии в кругах. И получается так, что сейчас частично коммунистов, не охваченных политучебой, — в кружках, не самостоятельно не занимаются на повышении своего политического уровня. Это нужно исправить.

Тов. Обушников

(Заведующий парткабинетом)

Надо сказать, что по таким вопросам, как ликвидация последствий временного правительства, мобилизация коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива на это мероприятие, нальено воспитание партийной организации и по ряду других вопросов работы, проведенная бюро РК ВКП(б), неудовлетворительна. Все эти вопросы проходили компацкве.

Секретари парткомов предъявляли не раз требования к работникам райкома, указывали им на то, что они не бывают в партийных комитетах. Об этом много говорили и на партсобраниях и на активах, но работники райкома партии во главе с тов. Левыкиным не прислушивались к сигналам и не хотели исправлять свою работу.

Сигналы о фактах временного правительства парткомы давались на протяжении всего времени, по эти сигналы пришли тов. Левыкин и проверялись, или если и проверялись, то дело подводилось до конца. Райком партии на них не реагировал. Тов. Левыкин, а и райком в целом допустил притупление революционной бдительности в отношении разоблачений врагов народа.

Но, товарищи, самое плохое, что эти факты временного правительства, той или иной мере имеются и сейчас на некоторых участках. Об этом райкому партии и т. Левыкину небезинтересно.

Райком ВКП(б) занимался не основным вопросом, которым занималась стройка, а второстепенными вопросами, которые могли быть разрешены в текущей работе. Это нужно учсть и исправить в дальнейшей работе.

О проведении зимних каникул в школе

Центральный Комитет Комсомола принял постановление о проведении зимних каникул 1938—1939 годов.

ЦК ВЛКСМ обязал обкомы, крайкомы, ЦК комсомола национальностей, горкомы, райкомы и первичные комсомольские организации привести тщательную подготовку к зимним каникулам, обеспечивая учащимся

спортивных и культурных отды.

Комсомольские организации в дни зимних каникул должны организовать новогодние елки и массовые детские праздники, лыжные и конькобежные соревнования, экскурсии, прогулки, военизированные игры и походы.

(ТАСС)

КАК МЫ РАБОТАЕМ

Школа № 5 начала учебный год с количеством 430 человек учащихся, но с отездом родителей, число учащихся ежедневно менялось на протяжении всей четверти.

Эта текучесть учащихся сильно отразилась на дисциплине, успеваемости и воспитательной работе вообще, в результате чего школа за I четверть имела успеваемость 85,5 проц.

В данном время школа имеет число учащихся 142 человека.

Этот небольшой коллектива взялся по-настоящему за повышение успеваемости.

В школе среди учащихся и по классам развернуто сопроревнование, результат которого через неделю заносится на доску показателей и вручается красные переходящие знания лучшему классу. Эта борьба за знания со всей серьезностью заставляет учащихся повысить свою успеваемость, которая meantime идет к улучшению.

Кроме сопроревнования, все классные руководители проводят дополнительные занятия с отставными и имеют тесную связь с родителями учащихся. Педкоактил в количестве 5 человек занят одной мыслью — удержать первенство г. Молотовска к концу первого полугодия на постановку учебной и воспитательной работы в школе.

Наряду с учебной работой у нас в школе на 90 проц. учащихся охвачены кружками. Организованы кружки: стrelковый с охватом 40 чел., ПХО-45 чел., антикрепитозный-32 чел., физкультурный — 25 чел. и хоровой — 17 чел.

Учащиеся очень интересуются изучением военно-

войской школы № 5

Г. Гребенников

Учителя
В. Есинова
В. Паршев
З. Дьячкова
А. Петухова

Выпуск пилотов

РОСТОВ-на-ДОНУ, 6 декабря, (Корр., "Правда"). В Ростовском аэроклубе состоялся выпуск пилотов, обучавшихся без отрыва от производства. Начался новый набор. Много заявлений поступило из коллектива.

* * *

ТАШКЕНТ, 6 декабря, (Корр., "Правда"). В Ташкентском центральном аэроклубе проведен третий выпуск летчиков, овладевших летным мастерством без отрыва от производства.

Отклики зрителей на спектакль в драмтеатре

"Как закалилась сталь"

В Молотовском драмтеатре с большим успехом идет спектакль по роману писателя-орденоносца Николая Островского "Как закалилась сталь".

Коллектив артистов театра вполне справился с поставленной перед собой задачей. Правда и естественно исполнил роль Павла Корчагина артист Годлевский. Особено бурно разгрому были юные школьники Молотовска на каждое выявление на сцене Павла Корчагина, что часто сопровождалось громом аплодисментов.

Надолго останется в памяти наших зрителей хорошо продемонстрированное произведение Н. Островского "Как закалилась сталь" сильных артистов Молотовского драмтеатра.

Благодаря коллектива театра и желанию с еще большими успехами работать над следующими произведениями, намеченные для показа в текущем театральном сезоне.

А. Тархова

Машинка "М-1" на билет лотереи освоившимся

Ст. КРЫМСКАЯ, Краснодарского края, 6 декабря, (По телеграфу). Помощник бухгалтера Коммунального треста станицы Крымской Л. Д. Гловата по билету 12/2 всесоюзной лотереи Освоившимся винограда легковую автомашину "М-1".

картах и планах не было ошибок, в их составлении должны принять участие местные работники, члены комиссии содействия. Помощь комиссии содействия будет незаменимой при установлении наиболее разумных маршрутов счетчики, таких, при которых ему не пришлось бы делать ненужных переходов.

Самая серьезная задача комиссии содействия — установление разъяснения населения о назначении, задачах и порядке проведения переписи. Ясно, что члены комиссии должны быть самим хорошо проинструктированы и снабжены соответствующей литературой о переписи.

На комиссиях содействия лежит и общественный контроль за ходом подготовительных работ к переписи. О всех неправильных действиях переписчиков, о притеснении переписчика, о задержках в подготовительной работе, о притеснении переписи со стороны вражеских элементов, если бы такие случаи име-

Недопустимое отношение к учтехкомбинату

Согласно приказа начальника строительства № 203 должна быть оборудована механическая мастерская учтехкомбината. С момента издания этого приказа прошло два с лишним месяца, но и по сей день мастерская еще не оборудована.

Гражданстрой должен был построить по плану в ноябре этого года кузницу и гараж на 3 машины, а до сего времени положено лишь два ряда леса под каркас кузницы, а к постройке гаража еще не приступлено.

27 ноября плотников перевели на другую работу. Из бесед с прорабом боя Бысневым выяснилось, что он может поставить плотников на работу только 2 декабря 1938 г.

— Когда же закончится строительство кузницы, гаража и двух складов? — спросил Басалев.

— В декабре или в январе 1939 года, — ответил он. — У нас есть более важные работы, чем ваша постройка.

Как происходит оборудование мастерской? Крайне неудовлетворительно. Сейчас в мастерской находятся 12 станков. Отдел оборудования и монтажа не забочится об обеспечении стаками. В мастерской энерготдела имеются стаки, хотя они не используются, но начальник энерготдела Сандомирский их не дает.

Энерготдел не приступил к монтажу электропроводки и осветительной сети, а из-за этого может быть задержка пуска в эксплуатацию мастерской.

Нужно, чтобы энергоотдел установил воздушный трансформатор на 100 киловатт и подвел к нему линию. Он также должен оборудовать столярную мастерскую, установить 2 трансформатора, сделать проводку на 4 ручных стакна и поставить 4 штейселя.

В слесарном отделении нужно провести освещение на тисаками, приключить 2 сверлильных станка и ножек.

Кроме того, энергоотдел должен сделать проводку от трансформатора к стационарному оборудованию.

Хотя энергоотдел уже два раза получал нашу заявку (1-я 19/XI и 2-я 23/XI-38 г.), два раза был предложен энергоотдел, а дальше с места не двинулся. Все еще "составляют" пролеты и "подбирают" материалы.

У комбината находится в трудных условиях, он не имеет базы для производственной практики курсантов техники и школы ФЗУ. Большинство курсантов получают стипендию 120-150 рублей в месяц. Вместо этого, чтобы по программе пройти практику за 2 месяца, курсанты вынуждены ходить из-за отсутствия мастерских 6 месяцев и больше.

Райком партии и политотдел должны оказать серьезную помощь учтехкомбинату в создании учебно-производственной базы, т.к. в связи с затяжкой строительства учебно-производственной мастерской подготовка кадров для будущего завода срываеться.

А. Бабин.

Накануне всесоюзной переписи населения

О комиссиях содействия переписи

Образцовое проведение всесоюзной переписи населения 1939 года — дело не только всего аппарата советской статистики, но и всех партийных и советских организаций, всего советского актива, всего народа.

Одной из форм привлечения общественности к переписи являются комиссии содействия, организованные при всех сельских, поселковых и городских советах в колхозах, предприятиях, крупных домохозяйствах и т. д.

К началу декабря 1938 г. по Советскому Союзу было уже организовано 104 тысячи комиссий содействия переписи, утвержденных местными советами с числом участников около полутора миллиона человек.

Под руководством заведующих переписческими отделами комиссии содействия должны будут про-

вести списки населенных мест, чтобы ни одна деревня, станица, будка, хутор, ни одно отдельно стоящее строение не было пропущенено при переписи, чтобы во всех местах появилась счетчики.

В городских поселениях столь же тщательно должны быть проверены списки домовладений. Комиссии содействия должны проверить похозяйственные книжки сельсовета, чтобы быть в курсе всех значительных изменений в составе населения, что конечно, должно найти отражение в самой переписи.

У работников переписи будут на руках схематические карты селсоветов или планы городов и кварталов в них. Пользуясь этими картами, они будут производить обход всех населенных пунктов и всех домовладений по отдельным участкам. Чтобы в

ли место, нужно немедленно сообщить органам народнохозяйственного учёта.

После окончания переписи те члены комиссий содействия в сельских местностях, которым это поручили счетчики, должны будут вместе с инструкциями по сплошной контролируемой обходом помещений каждого счетчного участка для проверки правильности счета населения; нет ли пропущенных домов и квартир, нет ли не прошедших переписи лиц, или наоборот, нет ли ошибочно переписанных дважды.

Многие комиссии содействия переписи уже приступили к работе. В Загорянской сельсовете, Ногинского района, Московской области комиссии содействия организовала кружок, в котором сельский актив начал изучать постановление правительства и инструкцию по переписи. Во Фрязинском районе (Аим-Ата) комиссии содействия устроили выездку по истории пе-

реписи населения. Комиссии содействия при местных советах промышленной кооперации в г. Уфе проводят во всех артелях беседы о том, как заполнить переписочный лист, и вывешиваются в уличных красных уголках увеличенные образцы переписочных листов.

Активность передовых людей советских сел и городов, искренне желающих помочь переписи должна встретить полную поддержку всех партийных, советских, профессиональных организаций, не говоря уже о работниках народнохозяйственного учёта.

Работа сотен тысяч советских активистов во времена подготовки к переписи, их борьба за образцовое проведение — самое яркое подтверждение того, что перепись всенародное дело!

Д. Бозин.

Начальник Бюро всесоюзной переписи населения, Москва.

За рубежом

В тылу у Франко

Подняв мятеж в Испании, испанские фашистские генералы и их хозяева из Германии и Италии опирались главным образом на группы испанских монархистов ("рекетистов") и фашистов (испанской фланганга). В борьбе против республиканского народа обе эти реакционные группы нашли общие интересы и общий язык. В дальнейшем, однако, они стали враждовать между собой. Непрекращающаяся вражда часто доходит до открытых вооруженных столкновений. Стремясь захватить самые выгодные местечки, флангисты и рекетисты разбивают друг друга на разных участках. Мятежники, имеющие германских и итальянских "советников". Кто-речет — вся жизнь на территории захватившей мятежниками, целиком зависит от волн интересов. Усиленный вывоз из страны продуктов питания и промышленного сырья из Германии и Италии привел к крайнему обнищанию гружающихся масс, к разорению мелкой и средней буржуазии. На территории, захваченной флангистами, почти совершенно нет предметов первой необходимости. Население там обложенено несносными налогами. Мятежники и интервенты держатся террором и насилием. Запугиванием и угрозой репрессий они производят мобилизацию населения в армию. Семьи и родственники мобилизованных становятся заложниками. При дезертирстве мобилизованных на заложников обрушиваются суро-вые кары.

Таких случаев много, но фашисты всячески стараются скрыть раздор, царящий в их рядах.

Германцы стали полными хозяевами испанского Марокко, а итальянцы — Балеарских островов. Германские захватчики вывозят из Испании все, что только могут: минерала, кожу, сахар, дерево, оливковое масло, шерсть, фрукты. В портах распоряжаются германцы и итальянцы. Все авиалинии находятся в их же руках.

В стране басков и националистов Наварре германские интервенты построили гигантские аэродромы, которые затем, несомненно, будут использованы против Франции. Военная авиация целиком доверена германским и итальянским летчикам и действует лишь по заданиям штабов интервентов. Все штабы мятежников имеют германских и итальянских "советников".

Кто-речет — вся жизнь на территории захватившей мятежниками, целиком зависит от волн интересов. Усиленный вывоз из страны продуктов питания и промышленного сырья из Германии и Италии привел к крайнему обнищанию гружающихся масс, к разорению мелкой и средней буржуазии. На территории, захваченной флангистами, почти совершенно нет предметов первой необходимости. Население там обложенено несносными налогами. Мятежники и интервенты держатся террором и насилием. Запугиванием и угрозой репрессий они производят мобилизацию населения в армию. Семьи и родственники мобилизованных становятся заложниками. При дезертирстве мобилизованных на заложников обрушиваются суро-вые кары.

Однако флангистский террор и зверства уже не действуют. Ежедневно, даже в периоды затишья, на всех передовых участках в распоряжение республиканской армии являются десятки перебежчиков из армии мятежников. Население живет в постоянном страхе попасть под расстрел или быть поса-

женными в тюрьму. Тем не менее неизвестный к фашистам и интервентам, то и дело прорывается наружу. Об этом свидетельствует такой факт. Когда в Бильбао открывали памятник погибшему при авиационной катастрофе флангистскому генералу Мола, в торжественный момент снятия покрывала с памятника обнаружилось, что у статуи сбита голова. Сколько произошло в глазах у большой толпы, согнанной на открытие памятника.

Открытое слушание и демонстрация германских и итальянских интересов вызывает сильное недовольство даже в лагере самых мятежников. Многие из командного состава армии мятежников начинают все больше понимать, что они играют унизительную роль при германских и итальянских захватчиках, грабящих Испанию.

Правительство Франко уже не смеет устраивать торжественные встречи войскам интервентов, опасаясь, как бы на народе не превратило эти торжества в демонстрации против их врагов — захватчиков. Такие случаи уже были. В Кадисе, например, во времена высадки итальянских войск, внезапно погасло электричество: в наступившей темноте раздались взрывы против интервентов. Участились случаи убийства офицеров-интервентов.

Республиканский народ Испании поэтому еще крепче сплачивается для борьбы и победы. Это начинает сознавать и по ту сторону баррикад — в тылу генерала Франко.

Г. ГРАЧЕВ

Укрепить работу МОПР

Великий интерес трудающихся нашей страны к тому или иному событию в международной жизни. Огромная забота о своих братьях за рубежом, ведущих борьбу против темных сил кривого фашизма.

Горячее сочувствие советского народа к борцам революции, желание помочь им, ежедневно доказывается на фактах. Областная организация МОПР в текущем году в фонд помощи жертвам фашизма собрала около 150 тысяч рублей. Эта цифра могла быть несравненно больше.

Возмездие мопровской организации г. Молотовска, которую возглавляет т. Окунев и Ядринская, их руководство организацией МОПР оказалось слишком плачевным. Из-за неоднократных и непонимания политической роли и значения МОПР работа этой организации в гор. Моло-

товске развалена.

Все письма обкома МОПР о борцах революции, щедрой переписке, письма по антизаключенным зарубежных стран и ряд других указаний лежат без движения в стеле т. Ядринской. Свыше членов из тысячи рублей билетов и членских марок прошли пешеходами распакованными с октября месяца. Такое отношение надо квалифицировать явным преступлением.

Работа ячеек МОПР развалена. Там, где считаются ячейки, их фактически не существует. Например, считается ячейка МОПР в средней школе № 1 с количеством 200 членов, а на самом деле ячейки нет. В гражданско-террористическом плане ячейки есть. В гражданском плане считается 250 членов, а по заявление председателя ячейки МОПР т. Кичева все стоявшие члены разъехались и заняты делом не занимались с лета, а указаны ни-

кого не дает. Нет ячейки в школе ФЗУ (где работает Окунев) и в ряде других организаций. Кстати, в рабочем союзе, где работает т. Ядринская, ячейка МОПР, также не имеется.

Проведение таких масштабных мероприятий, как международный день борьбы в рядах МОПР, 16 летие МОПР, беседы о физико-революционном Творце Антифашизма, соревно-

вание, что для интернационально-массовой работы нет условий, будет неверно.

Тов. Окунев от работы МОПР, как председатель прибрежного, совершенно устарел. Тов. Ядринская, секретарь прибрежного МОПР, как руководитель профсоюза падец, о падец не стукнула в деле интернационального воспитания членов союза. Все двенадцать председателей пострайковым, слушу по пятам своего руководителя, этим

НОВОЕ ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО НАД ПАССАЖИРАМИ

4 декабря трудались г. Молотова, уезжающей в Архангельск, совершенно не подозревали, что железная дорога в лице ее руководителя в лице вице-губернатора, который предупредил пассажиров изменить расписание движения поездов Молотов-Искандоровка.

Работники желдороги вообще повиноваться игнорируют интересы пассажиров и поступают так, как они находят нужным.

В результате такого "тайного", для них только известного, изменения расписания получилось, что в декабре 150 человек остались на ст. Искандоровка, т. к. поезд ушел в 23 часа с декабря вместо 2.45 час. 7 декабря, а следовательно, в первый день станционной пятидневки 150 чел. оказались бы прогулочными производством следующая дежурка должна

ити только 7 декабря 16 час.) и, кроме того, пришло бы провести бензину ночь на ст. Искандоровка, т. к. в Архангельске уже нельзя было попасть. Только вмешательство замглавного инженера тогдя Протопопова, который случайно оказался в числе пассажиров, дало возможность пассажирам не опоздать рабочими и служащими на работу.

Такое безответственное отношение к делу со стороны работников железной дороги не может быть терпимо. Неужели руководители дороги не знают, что при каждом изменении расписания движения пассажирских поездов они обязаны заблаговременно до-водить до сведения труда-щихся г. Молотова?

Н. Соколова.

Плановик 15-го строевого участка.

С появлением статьи в газете "Сталинец" от 5 декабря под заголовком "Вновь прибывающих рабочих и служащих охватить подпись на заем", профсоюзная санспециа № 3 немедленно приступила к исправлению своих недостатков в займовой работе. Среди вновь прибывающих рабочих проведена

Хроника

Тов. Ежов Н. И. освобожден, согласно его просьбе, от обязанностей наркома внутренних дел с оставлением его народным комиссаром водного транспорта.

Народным комиссаром внутренних дел СССРтвержден тов. Л. П. Берия. (ТАСС).

Клуб 1-го участка
11 и 12 декабря

КИНО-ТЕАТР
14 и 15 декабря

Новый звуковой приключенческий фильм

"ГАЙЧИ"

Начало сеансов в 6, 8, 10 час. Касса с 3-х час. дн.

Молотовский драмтеатр
11 декабря вечером,
12 декабря днем
Гегиум и Судаки

„Как закалилась сталь“
Постановка режиссера А. Д. Карапетяна.

Художник И. Т. Коноваленко.
12 декабря вечером

М. Гаркави

.ВАССА ЖЕЛЕЗНОВА“
Постановка режиссера Д. Д. Уварова.

Художник Калашник.
Абон. 11/XII—21,

12/XII, 23/XII вечером

Ф. Сорокин
Секретарь обкома МОПР

От редактора 0—4, зам. редактора 1—80,
ответственный секретарь 2—30.

Заказ 520.